



El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de Actualidad

La institución social católica llamada «Legión Católica Española», fuertemente arraigada ya en distintas regiones de nuestra nación, viene desarrollando una intensa campaña de difusión y organización de la misma por pueblos y ciudades.

Ultimamente, según leemos en el órgano de la L. C. E. «Legión Católica», se ha constituido en los pueblos valencianos de Picasent, Chiva, Algemat y Onda, y en Burgos, en Tordesillas (Valladolid), Alcoy y otros, celebrándose solemnes y entusiastas actos y quedando formados los nuevos Destacamentos por los católicos de las respectivas localidades bajo la presidencia de prestigiosas y fervientes personalidades.

También se anuncia la próxima constitución de los llamados «destacamentos de legionarios» en Cadix, Granada, Málaga, Sevilla, San Sebastián y otras importantes ciudades, entre ellas Cartagena, nuestra amada ciudad, donde nos informan se realizan gestiones, hallándose tan avanzadas que pronto podrán darse aquellos por constituidos.

Mucho celebraremos se organice el «destacamento cartagenero» de la Legión Católica Española, dada la necesidad e importancia del apostolado de los caballeros católicos en la vida social.

Treinta y tres Cardenales y cerca de quinientos obispos han firmado una petición para que se instituya una fiesta especial en honor de Jesús Obrero.

Uno de los promotores de este movimiento, el Abad Schuh, párroco de Santa Clotilde de Ginebra, ha presentado al Santo Padre los documentos referentes a esta petición y el oficio litúrgico de la Fiesta, compuesto por los Dominicos de Ryckholt.

El rector del Colegio Exter, en Oxford, que profesa la religión anglicana, predicando en la Abadía que Westminster, ha dicho lo siguiente:

«Inglaterra sufre asiduamente un hecho que no debe pasar inadvertido para el pueblo inglés que me escucha y que creo de mi más estricto deber exponerlo a vuestra consideración con entera claridad y franqueza, aunque signifique en él un éxito para la Iglesia Católica Romana. Pasan de 12.000 los ingleses que cada año se convierten a la Iglesia Romana, y la mayor parte de ellos son varones que se separan de la Iglesia Anglicana».

Estas manifestaciones produjeron en los oyentes intensa emoción.

Nueva Fotografía CASAU
MAYOR
NUMERO 18

SUCESOS

Un hombre muerto

En el Hospital de Caridad, ingresó ayer tarde conducido por unos camareros del Gran Hotel, en el auto del Hotel Ros, Manuel Maya, el cual en el callejón de la Parra, estaba gravemente enfermo, falleciendo al ingresar en el referido establecimiento hospitalario.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a Madrid el alcalde de esta ciudad Excelentísimo señor don Alfonso Torres para asistir a los plenos de la Asamblea.

—Ha marchado a Cabo de Palos con su apreciada familia, para pasar la temporada veraniega, don Adolfo Queicuí.

—De Tarragona ha regresado la distinguida esposa del ingeniero Naval don Mateo Abello.

—De Sevilla ha regresado doña Candida Lizón esposa del capitán de Navío don Ramón Rodríguez Navarro.

—Después de pasar unos días con su hermana la señora Viuda de Braquehals ha regresado a Valencia doña Concepción Martínez Aloy Viuda de Machi.

NOTAS VARIAS

En la iglesia de Santo Domingo y de manos del capellán don José Esteban Díaz, se unieron en matrimonio en la mañana de hoy la bella y encantadora señorita Josefina Rodríguez Arévalo, hija del Maquinista Mayor de la Armada don Sebastián, con el culto abogado y Juez municipal de Mahón, don Diego Boch Olivés.

Actuaron de testigos, don Juan Rodríguez González; don José Romero Olmos; don Pedro Balanza García, don José R. Azcoitia y don Mariano Pedreño Deck'er.

Por el Juzgado Municipal asistió el Oficial del Registro don Antonio Ferri que dió fe de la ceremonia.

Los cónyuges, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, marcharon a Alicante y Valencia para continuar a Mahón donde fijarán su residencia.

—Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica la excelentísima señora doña Juana González, esposa del Comandante General del Arsenal, sus salones se vieron llenos de sus amistades que fueron a testimoniarla su felicitación.

Los excelentísimos señores de González, secundados por sus hijos obsequiaron espléndidamente a todos.

—El domingo pasado y en la iglesia parroquial de Santa Cruz de la Villa y Corte tuvo lugar el acto de imponer las aguas bautismales al recién nacido hijo del acreditado comerciante nuestro querido paisano don Armando Espinosa Tomás y de la simpática y distinguida cartagenera doña Pilar Viñas Gómez.

A la angelical criatura se le pusieron los nombres de Armando Antonio José por el señor Cura Párroco el ilustre sacerdote don N. Paris.

Actuaron como padrinos en la simpática ceremonia la monísima chiquilla hija del difunto y querido cartagenero de grata memoria don José Gómez Jorquera señorita Fiorita Gómez Pelnado, representada por otra linda señorita, Getrúdis Viñas Gómez, siendo padrino nuestro querido paisano don José Viñas Gómez.

Después de este acto se obsequió a la numerosa y distinguida concurrencia con un espléndido lunch, restando la mayor alegría entre el elemento joven.

Deseamos al nuevo cristiano muchas felicidades y pocas amarguras en su vida y que lo vean el mayor tiempo posible los padres y familias, señores de Espinosa y señores de Viñas.

Nuestra más cordial enhorabuena a todos sin olvidar a la abuelita la distinguida señora doña Angeles Gómez viuda de Viñas.

—Ha tomado posesión del cargo de

En Capitanía General

Fiesta de simpatía puede llamarse a la de ayer en Capitanía General; gran simpatía de Cartagena hacia los dignísimos dueños de la casa, Excmo. señor Don Juan Bautista Aznar y su distinguida familia y se la demostraron acudiendo a sus salones para felicitarle por su fiesta onomástica.

Se puede decir que ayer tarde acudió a Capitanía el todo Cartagena que frecuenta la sociedad y que alterna en todas las fiestas.

A pesar de ser tarea difícil el dar los nombres de los que reiteraron una vez más al Capitán General su afecto y deseo de bienandanzas, intentaremos hacerlo, aunque por olvido omitamos algunos nombres.

Los salones, amplios, estaban completamente llenos de gente.

Entre las familias que allí vimos recordamos a las de Gil Yuste, Pasquín, Murcia, Bardoneuvo, Iglesias (D. J.), Abellán, Maese, Meseguer, Matres, Gultart, Novás, Agullar, Moreno Guerra, Díaz y Herrera, Aznar (D. P.), Sumers, Martínez Domenech, Galinsoga, viuda de Vial, Pamarín, De'gado, Sánchez Ocaña, González Patudo, Avancini, Ochoa (D. J.), Enrique, Rodríguez Navarro, Gámez, Hernández, Soler (D. J.), Ferro, Medrano, Soria, García Berdey, Valdivia, Ros (D. C.), Cherguini, Saralegui, La Rocha, Muñoz Delgado, Navia Osorio, Braquehals, Egaña, Martínez Romera, Mago, Barreto, Vial, Cuesta, Nouvilas, La Cierva, Castrillón y otras muchas que estuvieron antes y después que el cronista.

La Excmo. señora doña Rafaela Barrantes de Aznar vestía elegantísimo traje negro de ricos encajes legítimos y se adornaba con espléndidas joyas de brillantes. Sus encantadoras hijas María de los Angeles y María Luisa vestían preciosos trajes de crepón color palo de roas y verde respectivamente que realizaban su belleza.

Todos los concurrentes pasaron al comedor y en larga mesa adornada con gusto exquisito se les sirvió una bien servida merienda de dulces, pastas, plunchaques, bizcochos, vinos y helados.

Los Excmos. señores de Aznar secundados por sus hijas María Luisa y María de los Angeles y su hermano la señora de Agullar hicieron los honores con la amabilidad y distinción en ellos proverbial.

Todos salían encantados de tarde tan agradable.

L. GANTE

Ayer pasaron a felicitar al Excmo. señor Capitán General del Departamento don Juan Bautista Aznar que celebró su onomástico, todos los jefes de cuerpo de la Armada e Infantería de Marina, siendo obsequiados espléndidamente.

La noche del sábado la banda de Infantería de Marina, obsequió con una serenata a la primera autoridad del Departamento.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD
por el alma del señor

D. Miguel Pelayo del Pozo y Montero de Espinosa
Teniente coronel retirado

Que falleció en Cartagena
El día 26 de Mayo de 1928 a los 87 años de edad
(Confortado con los Auxilios Espirituales y la bendición de S.S.)
R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebrarán el día 26 del actual, a las once de la mañana, en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos hijos doña Josefina, don Miguel, doña Adela y don Alfredo (ausente); nieto; hijos políticos; hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Juez de Instrucción de este partido el nuevo juez don José Entrena García, al que le deseamos todo género de aciertos en tan importante cargo.

Agradecemos su atenta comunicación y ofrecimientos y le quedamos a la recíproca.

Enfermedad que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos lastimosos de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes, pues bien, hay un número elevadísimo de casos de estos que han sido ocasionados por descuido de los órganos respiratorios en la Bronquitis, Catarros, Gripe, etc.

No olvidéis nunca que un solo frasco de SEDOTUS, jarabe al eucalipto de sabor agradable, será imparable defensa contra ese terrible mal.

Precio 4 pesetas. Venta en todas las farmacias.

Nuevo Cura de Santa María

Por nuestro Excmo. Prelado ha sido nombrado Cura Económico de Santa María de Gracia el culto y elocuente orador sagrado don Tomás Collados González, Profesor del Seminario de Murcia.

En plena juventud y adornado de muy excelentes cualidades para el ejercicio del sagrado ministerio, según nos informan, es de esperar que el nuevo cura de nuestra primera parroquia realice una brillante gestión al frente de la misma para lo cual se le ofrece amplio y abonado campo.

Reciba la felicitación de este modesto diario católico cuyas columnas ponemos a su disposición en pró de los sagrados intereses que le han sido confiados.

Entronización del S. C.

Ayer tarde ante selecta y distinguida concurrencia se celebró en el domicilio de los señores de Solé (don Juan, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Celebraba el reputado médico su fiesta onomástica a la vez que las bodas de plata de su matrimonio y quiso así, de manera tan cristiana y piadosa, conmemorar las gratas fechas.

Efectuó la entronización el Superior de los Misioneros del S. Corazón de María, Revdo. P. Felipe de Jesús Muñoz, asistido del P. José Benito, dirigida a los concurrentes una sentida e inspirada plática poniendo de relieve el hermoso acto y los católicos sentimientos de los señores de Solé y exhortando a los presentes a imitar su ejemplar conducta.

Para la ceremonia los Sres. de Solé han adquirido una preciosa imagen del Sagrado Corazón en relieve sobre plano todo de plata que artísticamente adornada sobre fondo de damasco rojo presidía el lugar principal de la sala.

Ante ella el dueño de la casa hizo el acto de consagración de sus moradores al S. Corazón del Rey de reyes, fué escuchado de todos con religiosa atención.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las Excelentísimas señoras de Lloplis, Gultart y Martínez Fanch; señora de Rodríguez Navarro, Gutiérrez (D. J.) Vidal, Egaña, Quiles, Soler (D. J.), Vera, Viuda de Barco, Nieto, Viuda de Castrillón, y señoritas de Ochoa, Egaña, López Cabezas, Ruiz Stengre, Cano, Martínez Romera, Quiles, Nieto, Braquehals, Gultart.

Al terminar la piadosa ceremonia los señores de Solé obsequiaron a sus invitados espléndidamente con dulces, vinos y helados, quedando de relieve una vez más su amabilidad y simpatía.

Reciban nuestra felicitación por el singular hecho que tan alto habla de sus católicas convicciones.

Espectáculos

Nuestro anuncio de este espectáculo no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Gran Cine Sport.—Hoy «La igualdad ante el amor» por Norma Tallmadge.

Carreras de caballos

(Por telégrafo)

Madrid.—Con asistencia de la familia real se celebró las carreras de caballos para disputarse el gran premio de Madrid de 50.000 pesetas.

Venció el caballo Colladros de la cuadra del Duque de la Cimerá.

Paris.—El gran premio lo ganó «Gri de Querrera» que montaba Eshrick.

Cartagena y sus Procesiones

El álbum más completo de cuantos se han publicado

Primorosamente editado por Casau

MAS DE 70 FOTOGRAFÍAS

DE VENTA: MAYOR, 13